



县自然资源和规划局

全面打响野生动物疫情防控攻坚战

本报讯 连日来,为贯彻落实习近平总书记关于新型冠状病毒肺炎疫情防控的重要指示精神,县自然资源和规划局立足部门职责,精心部署,全面打响了野生动物疫情防控攻坚战。

该局研究制定了《宝应县打击野生动物违法行为专项行动工作方案》,印发《宝应县陆生野生动物保护管理和疫源疫病监测防控工作方案》、《关于进一步加强陆生野生动物保护管理和疫源疫病监测防控工作的紧急通知》等相关文件,成立领导小组班子和工作专班,部署疫情防控工作任务。走访检查了县内的6家野生动物人工繁育企业,并将书面《公告》送达到相关镇区分管负责人和养殖企业负责人手中,强调养殖场所定期消毒检疫的必要性。

工作中,该局还强化对辖区野生动物养殖企业和野生动物栖息地进行每日巡查,发现捕鸟网20多套,并当场销毁。在对野生动物养殖场所的日常检查中,发现仍有个别养殖企业的每日消毒和档案登记做得还不够完善,当场责令整改到位,确保做好消毒防疫工作。根据野生动物疫源疫病监测要求,督促全县5个监测点加强日常巡查监测,做好巡查记录,严格执行日报制。

野生动物疫情防控离不开宣传。该局制定了陆生野生动物疫情防控宣传方案,通过县电视台、微信平台等媒介广泛宣传《关于保护野生动物的倡议书》,倡导广大市民禁食“野味”,积极劝阻、举报猎杀销售野生动物的违法行为。在全县各主要交通卡口、菜场门口

摆放战牌,张贴宣传标语和《公告》,并通过发放明白纸等多种形式,呼吁广大群众提高防疫意识,积极监督举报野生动物违法交易行为。

在广泛宣传的基础上,该局还提请防疫指挥部出台加强对野生动物转运贩卖检查。2月6日,县防疫指挥部出台了《关于加强野生动物转运贩卖检查的紧急通知》(宝控办发[2020]41号)文件,进一步明确了各镇区人民政府,县公安局、市场监督管理局、交通运输局、农业农村局等相关职能部门的职责,公安机关配合检查高速出入口和与周边县市的主要交通卡口,各镇(区)明确分管责任人、具体责任人和防疫责任人,村卡口值班人员也把野生动物对外扩散和转运贩卖纳入检查范围,全县上下形成打响野生动物疫情防控攻坚战的强烈氛围,已取得明显成效。(何国俊)

柳堡

抗疫一线有群年轻人

本报讯 面对新冠肺炎疫情袭来时,柳堡镇团委快速行动,主动投入到防控疫情工作中,谱写出当代年轻人新的“青春之歌”。

1994年出生的新安村团支部负责人石磊,明知网格内已有一人被确诊病例,一家8口人被隔离,他仍然第一时间入户做宣传,稳定全家人思想情绪,协助昼夜卡口值班已一个多星期,为防止疫情扩散,常常顾不上吃饭,但他不叫苦、不叫累,当被确诊的病人转到扬州三院治疗后,他继续坚守着对8口人的隔离,做好被隔离家人的事后服务工作,送粮食、送口罩,并每天对其房屋、厕所、门窗等场地进行消毒。

作为清元村团委书记、会计、网格员的芦娟,自开展疫情防控以来,她起早摸黑到居民家中宣传解读疫情防控政策和知识。村里一位姓姜的老大爷在村组叫卖鸡蛋时不戴口罩,芦娟兜了好几圈,

▶转2版

抗击疫情 人大代表显担当

□郝达玲 鲍仁达

自新冠肺炎疫情发生以来,县人大会立即行动,主动作为,机关党员干部和各级人大代表积极参与疫情防控工作,齐心协力、共克时艰,以实际行动投身这场没有硝烟的战争。

县人大会通过“宝应人大”门户网站、“宝应人大发布”、代表微信群等平台,向全县各级人大代表发出倡议书,动员代表在做好自身安全防护的同时,充分发挥密切联系群众的优势,当好宣传员、监督员和战斗员,共同参与疫情防控工作。

连日来,省人大代表、县人大会主任周玉宝和班子成员多次赴柳堡、射阳湖、望直港、鲁垛等镇,深入86个村居开展明察暗访,检查疫情宣传引导、排查登记、重点人员隔离、值班值守等情况,慰问奋战在一线

的医务工作者和工作人员,听取基层干部群众意见和建议,帮助解决防控工作中遇到的实际困难。与此同时,县人大会机关党员干部积极发挥先锋模范作用,主动走进结对共建的刘沟社区开展志愿服务活动,协助社区工作人员开展外来人员排查、信息核查、防疫知识普及等工作,动员群众减少外出,引导科学防范,筑牢生命健康的安全防线。

物资供应是打好防疫阻击战的重要保障,拥有人大代表和企业负责人双重身份的杨泽元,在接到为武汉火神山医院项目提供电缆的需求后,亲自指挥,立即启动应急响应机制。一方面,要求公司高管、下属企业负责人和主要职能部门负责人停止休假,立刻返岗。同时,紧急动员近百名以党员骨干为核心的队伍,在做好安全防护的前提下,统

筹生产调度,加班加点,全力抓紧电缆生产。另一方面,安排下属宝胜物流公司调配运力,成立临时党小组,抽调数名党员驾驶员,以最快时间完成运输任务。1月28日深夜,宝胜集团大门前挂有“援助武汉电缆物资专用车”标识的货车出发,将第一批电缆运往武汉项目现场,以最快时间响应和配合火神山医院建设。“阻击疫情蔓延,宝胜作为国有企业,更有义不容辞的社会责任。后续的雷神山项目,宝胜集团也在积极的跟进中,只要疫情需要,宝胜人义不容辞。”杨泽元如是说。

2月2日,位于山阳镇城西工业园的扬州英奥车业有限公司悄然复工,这是全县第一家复工的民营企业,该企业的总经理正是县人代表王爱国。

▶转3版



连日来,金阳物业积极投身于疫情防控第一线,全体物管人员协助社区在所辖小区悬挂横幅、设置卡口,24小时对进出人员和车辆进行登记监测,同时利用小喇叭劝导居民不出门、不访客,宣传疫情防控知识。
陈瑞兴 摄

安宜:父子“疫”线助力

在安宜镇齐心村,提到简德兵父子,熟悉他们的村民都竖起大拇指,称他们是热心人。父亲简德兵,今年48岁,是一名专职厨师,儿子简勇,今年25岁,在部队服役5年,目前退役在家。

新冠肺炎疫情牵动着他们父子的心。每当在新闻中看到那些医护人员驰援武汉、志愿者服务疫情防控,父子俩的内心就难以平

静。在他们的心里,一直有一个想法,就是到武汉去,为疫情防控工作作贡献。他们主动写申请到相关部门,要求到武汉驰援,可被告知武汉紧缺的是医护人员。申请被拒,可父子俩并没有灰心,简德兵在推掉了原先预定的12桌农家宴后,主动到村委会请缨作战,成为一名志愿者。无论是政策宣传、入户排查还是道路卡口监测,都能够看到他的身

影。作为儿子,简勇也不甘落后,而是用另一种方式为疫情防控作贡献。2月9日一大早,简勇来到齐心村的疫情防控检测执勤点,为驻守在这里的党员志愿者送来了爱心方便面。他说:“我看到村里工作人员和像我父亲这样的志愿者每天冲在战疫前线,我也想尽一分自己微薄的力量”。

·安宜·

夏成云:“我是党员,我先上!”

1月25日中午11:30,夏成云的手机突然响起——来自院长的紧急通知。来不及吃午饭的她于11:40立即赶到医院,才知道县卫健委准备在镇卫生院建立新冠儿童医学观察点。接受任务后,她立即着手安排人员、布置流程。

1月26日,夏成云主动参加在京沪高速出口人员体温检测24小时总值班,彻夜未眠。

1月27日白天,夏成云筹备安排物资,包括医疗物资和医护人员、病人生活物资。晚上9时,迎来医学观察对象入住,直到次日凌晨,夏成云才拖着疲惫的身体到家休

息。早上8点,她又赶到医院组织医护人员学习新型冠状病毒肺炎防护知识,培训保洁人员,安排环境消毒、医疗废物收集转运等工作,直至新建的医学观察点工作一切就绪,她才松了一口气。

作为望直港镇中心卫生院的一位护士长,夏成云面对来势汹汹的新型冠状病毒感染的肺炎疫情,她在“家庭团圆”和“一线防疫”中坚定地选择了后者。

“我参加过抗击‘非典’的战斗,有经验应对此次的‘新冠肺炎’疫情,我请求组织上批准我作为第一批‘战士’到前线去……”

面对这次疫情,夏成云又一次彰显出党

员的奉献精神。儿子问她:“医院有那么多干部职工,你为什么这么积极战斗在一线?”夏成云说:“我是护士长,又是党员,我不先上,谁上?”铁骨铮铮,掷地有声。这是一名护士长“态度强硬”的请战书。这位49岁的白衣战士,在抗击“新冠”一线连续48小时不眠,穿梭于医院内外、高速出口等地。

医院建立儿童医学观察点后,夏成云负责全院的消毒隔离工作。她为了全院职工和病人的安全,每一个细节她都亲力亲为。她将个人安危置之度外,夜以继日、废寝忘食,力图早日控制疫情。在危难时刻,她带领大家筑起了一道防控疫情的钢铁长城。

·望直·